

Грамотные действия на пожаре помогают избежать серьезной опасности. Подготовленный человек сможет поддержать окружающих, не допустит паники и тяжелых последствий. Как правильно себя вести, если в вашей квартире или в доме вспыхнул пожар? Что делать в первую очередь, какие меры следует принять для того, чтобы снизить риск распространения огня? Об этом рассказывает сотрудник Главного управления МЧС РФ по городу Москве Сергей ВЛАСОВ.

ЕСЛИ ПОТЯНУЛО ДЫМКОМ

Как показывает практика, большинство пожаров происходит в жилых домах. Причины их возникновения почти всегда одинаковы - обветшавшие коммуникации, неисправная электропроводка, курение в неположенных местах, оставленные без присмотра электроприборы.

Если в жилище вспыхнул пожар, что необходимо предпринять в первую очередь?

- Самое главное - не заниматься самодеятельностью. Нужно сразу же вызвать пожарную охрану. Если загорелся бытовой прибор, то постарайтесь его обесточить. Например, задымился телевизор - обязательно выдерните вилку из розетки или, если это невозможно, обесточьте всю квартиру через электросчет. И помните: горящий телевизор выделяет множество токсичных веществ, поэтому сразу выведите людей из помещения. Затем

накройте телевизор любой плотной тканью - это поможет снизить интенсивность горения.

Залейте обесточенный телевизор водой через заднюю панель. Но в этот момент старайтесь находиться сбоку: кинескоп от резкого охлаждения может взорваться. Затем проверьте, закрыты ли окна и форточки, иначе доступ свежего воздуха прибавит силы огню. В тех случаях, когда загораются другие электроприборы или проводка, сначала выключите рубильник, выключатель или электрические пробки, а затем вызывайте пожарных.

Что делать, если пожар возник и распространяется в одной из комнат?

- Прежде всего не паниковать. Помните: если плотно закрыть дверь горячей комнаты, огню будет труднее распространяться по всей квартире и лестничной площадке. Уплотните дверь мокрыми

полотенцами или тряпками, чтобы дым не проник в другие помещения. В сильно задымленном помещении нужно передвигаться ползком или пригнувшись.

Если вы поняли, что ликвидировать возгорание своими силами не представляется возможным, немедленно уходите. Заберите документы, деньги, ценности и покиньте квартиру. Нужно помнить, что огонь распространяется снизу вверх. Поэтому, если пожар вспыхнул на нижних этажах, то проживающие наверху должны принять соответствующие меры.

А если выход перекрыт огнем?

- Если путь отрезан огнем или дымом - спасайтесь через балкон. Кстати, самые безопасные места в таких ситуациях - на балконе или около окон. И пожарные здесь обнаружат вас быстрее. Если на улице холодно, не забудьте взять теплые вещи.

Балконную дверь и окна открывайте с осторожностью, поскольку пламя от притока воздуха может усилиться. И не забудьте прикрыть за собой дверь на балкон. Если есть балконный люк, постарайтесь самостоятельно перейти на нижний этаж или на балкон к соседям. Помните: крайне опасно спускаться вниз по веревкам, простыням и водосточным трубам, тем более прыгать вниз...

А как быть, если в квартире нет балкона? Использовать окно?

- Уплотните дверь в комнату тряпками или прижмите мебелью. Как только вы убедитесь, что ваш призыв о помощи услышан, ложитесь на пол в том месте, где задымление меньше. Так можно продержаться около получаса. И верьте: помощь обязательно придет!

КРИМИНАЛ

НА ПРОСТАКА НЕ НУЖЕН НОЖ

В отдел внутренних дел района Черемушки обратился пятидесятилетний москвич. Он сообщил, что попытался взять кредит для покупки автомобиля, но стал жертвой обмана. Сотрудники милиции расспросили потерпевшего. Выяснилось, что мужчина прочел в газете объявление о быстрой выдаче кредита на любую сумму. Он позвонил по указанному телефону и узнал, что сначала необходимо внести «страховочную» сумму в размере трех процентов кредита. Такие условия мужчину устроили.

В назначенное время получатель кредита встретился с молодым человеком, который представился менеджером фирмы. Клерк оформил квитанцию, получил у потерпевшего девять тысяч рублей «страховки» и обещал позвонить в самое ближайшее время, чтобы выдать требуемую сумму соискателю. Но прошел день, второй, неделя... Молодой человек так и не позвонил, а оставленный им контактный телефон постоянно находился вне зоны действия сети. Догадавшись, что стал жертвой обмана, соискатель кредита решил обратиться в милицию.

В ходе оперативно-разыскных мероприятий злоумышленник был задержан, - рассказал следователь ОВД района Черемушки Владимир Филяев. - Мошенником оказался безработный тридцатилетний москвич Олег Р. Он тщательно подготовился к афере, изготовил правдоподобные бланки, печати несуществующей фирмы, дал объявление в газете. Судя по записям, изъятых у мошенника, жертвами его афер стали многие люди. Интересно, что, когда мы стали обзванивать жертв обмана, многие думали, что им хотят вручить долгожданный кредит...

Задержанный аферист арестован, ему предъявлено обвинение в мошенничестве. В ближайшее время суд определит наказание последователю Остапа Бендера.

ЧЕСТЬ ВОССТАНОВЛЕНА

Необычные дела слушаются сейчас в нескольких судах Москвы. Инициатор слушаний - начальник УВД Северо-Западного округа столицы Алексей Басов. Генерал обратился с требованием защитить его честь и достоинство. Дело в том, что в начале года сразу несколько газет опубликовали информацию о том, что руководителя УВД якобы задержали при получении взятки. Басов потребовал разобраться и опровергнуть ложь.

Учитывая, что многие газеты с радостью опубликовали утку, в судах рассматривалось сразу семь исков. Четыре из них уже удовлетворены в пользу начальника УВД СЗАО, три находятся в стадии рассмотрения. Хочется надеяться, что создатели подобных сенсаций впредь будут более ответственны перед читателями.

НЕ ОТВОРАЧИВАЙТЕСЬ ОТ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Продавщица палатки подулочного перехода у станции метро «Марьино» собиралась домой. На часах - около девяти вечера, торговли почти не было. Женщина отвернулась от прилавка, чтобы привести киоск в порядок, чем воспользовался вор, следивший за ее действиями. Он схватил с прилавка мобильный телефон и бросился наутек. Но далеко убежать жулик не смог.

Наши сотрудники вычислили вора в толпе, - пояснил заместитель начальника 9-го отдела милиции УВД на Московском метрополитене Василий Власов, - и внимательно следили за его действиями. Как только он схватил телефон и попытался скрыться, оперативники взяли его с полицими. Доставленный в отделение милиции вор рассказал, что залез в долги, проиграв все деньги в игровых автоматах. Другого способа добыть хоть какие-то средства к существованию у него не было. Вот он и решился на кражу.

Вор задержан, сейчас он проверяется на причастность к другим преступлениям. Возможно, кража из киоска - не единственный «подвиг» жулика.

ПРИГОВОР ОГЛАШЕН

Два электромеханика ОАО «МосОтис» признаны виновными в гибели подростка. Люблинский суд столицы приговорил их к двум годам лишения свободы каждого по делу о гибели школьника в лифте одного из московских домов. Суд признал их виновными по статье 238 УК РФ (выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей).

«Меру пресечения Карпенко и Мысину изменить и взять их под стражу в зале суда», - сказала судья, оглашая приговор. Она подчеркнула, что, назначая наказание, суд «учитывает характер, степень общественной опасности содеянного и то, что от действий подсудимых погиб школьник. В связи с этим суд считает необходимым назначить наказание в виде лишения свободы». Оглашая приговор, судья указала, что вина подсудимых подтверждается доказательствами. «Мысин и Карпенко внесли изменения в конструкцию, которые были небезопасными для граждан», - сказала судья.

В ходе заседания оба подсудимых своей вины не признавали. Адвокаты обвиняемых после оглашения приговора заявили, что будут его обжаловать.

Накануне сезона отпусков многие выражают беспокойство по поводу действия загранпаспортов старого образца. Заместитель начальника управления Федеральной миграционной службы РФ по городу Москве Владимир Иванов заверил граждан, что никаких проблем с паспортами старого образца не будет. Если документ не просрочен, он будет действовать, как и прежде.

Если же вам предстоит процедура оформления нового паспорта взамен утратившего силу старого, то вы можете выбрать: оформлять себе паспорт по старинке или выправлять документ новейшего образца с встроенным микрочипом.

Новейшие паспорта, которые называют биометрическими, появились в обиходе сравнительно недавно - в прошлом году. Первый такой документ был выдан в мае 2006 года. С тех пор обладателями нового паспорта стали более двух тысяч человек. А еще шесть тысяч граждан ждут очереди на получение.

Что представляет собой новый паспорт? Фактически он мало чем отличается от старого. Главное отличие - пластиковая страница со специальной фотографией и встроенным в нее микрочипом, в котором содержится индивидуальная информация о владельце. Такой документ практически невозможно подделать. К тому же со

НОВЫЙ ПАСПОРТ, СТАРЫЙ ПАСПОРТ...



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

временем в микрочип можно будет добавлять новую информацию о владельце.

В чем сложность изготовления биометрического паспорта? Раньше фотографии владельца можно было делать в любом ателье или кабинке мгновенной фотографии. Теперь для этого нужна специальная

аппаратура, особые условия. В Москве сделать такие фото можно лишь в 11 подразделениях миграционной службы. Затем полученные снимки поступают для обработки в Гознак, где на особом принтере изготавливаются бланки паспортов. После этого полученные материалы обрабатываются и пересылаются в

соответствующие ведомства. Последняя стадия - оформление паспортов в подразделениях ФМС, где владельцы получают их в обычном порядке.

Еще недавно процедура изготовления биометрических паспортов занимала очень много времени. В среднем удавалось выпустить десять паспортов за день. Теперь скорость оформления несколько увеличилась. В день сотрудники ФМС обрабатывают около 200 документов. Но число желающих по-прежнему превышает возможности службы, чем и пользуются различного рода мошенники.

Сейчас в интернете можно найти объявления о фирмах, которые готовы оформить вам паспорт нового образца, - говорит Владимир Иванов. - Советую не пользоваться их услугами. Такие «факиры» - обычные мошенники. Они предлагают за соответствующую сумму решить ваши проблемы в считанные дни. А на самом деле собирают деньги и исчезают. Мы уже не раз разоблачали таких аферистов, и работа в этом направлении продолжается. Москвичам же советуем доверять государственным службам. Мы обеспечиваем каждого документом в положенный срок. Без паспорта никто не остается.

В УВД Зеленограда с заявлением обратилась 85-летняя жительница. Пожилая дама просила помочь разыскать профессора, который забрал у нее крупную сумму денег в счет получения специализированной клинической помощи по льготным тарифам. Таинственный эскулап, так и не выполнив своего обещания, скрылся, оставив бабушку ни с чем...

Сотрудники милиции расспросили потерпевшую и выяснили, что имеют дело с уже привычным обманом. Схема, по которой действовал «профессор», была отработана до мелочей. Сначала старушке позвонила молодая женщина и хорошо поставленным участливым голосом поинтересовалась, покупала ли пациентка лекарство одной из столичных фирм. Бабушка призналась, что лечилась с помощью разрекламированного средства. Узнав об этом, незнакомка обрадовала доверчивую старушку сообщением: той самой столичной фирмой под патронатом Минздрава РФ проводится благотворительная акция. Все, кто лечился с помощью вышеозначенного препарата, получают солидную материальную помощь.

Чтобы получить бонус, - рассказывает сотрудница пресс-службы УВД Зеленограда Ирина Распопова, - бабушке предложили перезвонить по названному телефону. Пожилая дама набрала

записанный номер, даже не подозревая, что оказалась втянутой в мошенническую схему. Трубку снял мужчина, представившийся заведующим 1-го клинического управления при Минздраве РФ профессором Полтавским. Бабушка объяснила, по какому вопросу она звонит, и нашла полное понимание у «профессора».

Мошенник, говоривший на другом конце провода, был внимателен и чуток. Он поинтересовался диагнозом старушки, расспросил о симптомах недуга, уточнил, когда она проходила обследование. Потом «профессор» обрадовал наивную

полнила какие-то бланки, взяла бабушкины сбережения в размере 33 тысяч рублей и, обворожительно улыбувшись, скрылась. Когда дверь закрылась, бабушка решила перезвонить профессору и сообщить, что выполнила все его указания. Но телефон не ответил ни через час, ни позже. Молчал телефон и на следующий день... После этого прозревшая старушка обратилась в милицию.

По факту мошенничества возбуждено уголовное дело, - комментирует Ирина Распопова. - Оперативники предполагают, что обманутая ста-

«ПОЛЕЙ ЧУДЕС» НЕ БЫВАЕТ

жертву: предложил ей пройти клиническое обследование в профильном стационаре на льготной основе. И сообщил, что женщина позвонила очень своевременно, так как осталось лишь одно место в списке на оказание материальной помощи в размере 50 тысяч рублей. Но, чтобы получить дотацию, нужно немедленно оформить соответствующие документы и срочно внести залог в размере 33 тысяч рублей.

Старушка забеспокоилась: как же она успеет все это сделать в один день? Но «профессор» оказался настоящим «джентльменом». Он сказал, что направит к бабушке своего ассистента, который не только поможет заполнить все необходимые бумаги, но и заберет у нее залог, необходимый для оформления дотации.

Вскоре в дверь жительницы Зеленограда позвонили. Молодая женщина представилась как помощница «профессора». Она выписала бабушке квитанцию некой фирмы «Эндокор», за-

рушка - не единственная жертва предприимчивых жуликов. Злоумышленники могли использовать различные номера телефонов, названия фирм, имена и суммы. К сожалению, такие дела раскрываются с большим трудом. Ведь никаких реальных данных мошенники не оставляют, используют чужие документы, меняют телефоны и указывают вымышленные адреса.

Чтобы не стать жертвой обмана, гражданам нужно помнить, что «полей чудес» не бывает. Необходимо проверять благонадежность «доброхотов». В случае возникновения подозрений следует немедленно обращаться в местное отделение милиции - еще до того, как сбережения окажутся в руках мошенников. И следует помнить, что социальная помощь, истинная благотворительность всегда бесплатны. Соблюдая эти несложные правила поведения, мы не только лишим жуликов поддержки, но и поможем другим людям сохранить свои сбережения.